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Φορολογική Συμβουλή του Μήνα
Πως υπολογίζεται και πως πληρώνεται ο φόρος 
φυσικών πρόσωπων

Έκπτωση φόρου φορολογικών δηλώσαν μέσω internet
Αν η δήλωση υποβληθεί μέσω internet γίνεται έκπτωση στο φόρο 1,5% 
στο πόσο της οφειλής και μέχρι το πόσο των 118 ευρώ, ανεξάρτητα από 
τον αριθμό των δόσεων. Αν δεν υπάρχει πόσο για καταβολή ή υπάρχει 
πόσο για επιστροφή δεν θα γίνει έκπτωση και δεν υπάρχει ωφέλεια από 
την ηλεκτρονική υποβολή.

Από πού φαίνεται ποτέ βεβαιώθηκε ο φόρος;
Πάνω στο εκκαθαριστικό σημείωμα που σας έρχεται ταχυδρομικά ανα-
γράφεται η ημερομηνία που έχει γίνει η βεβαίωση. Δηλαδή κάτω από την 
ένδειξη ΧΡΗΜ.ΚΑΤΑΛ. που σημαίνει χρηματικός κατάλογος γράφεται ένα 
νούμερο και η ημερομηνία που έγινε η βεβαίωση π.χ 4/30.06 αυτό ση-
μαίνει ο τι η βεβαίωση έγινε στις 30 Ιουνίου. Στο εκκαθαριστικό γράφεται 
και η ημερομηνία μέχρι την οποία πρέπει να πληρωθεί η πρώτη δόση.

Ποιο πόσο φόρου δεν καταβάλλεται ή δεν επιστρέφεται;
Αν το πόσο του φόρου που προκύπτει από την εκκαθάριση για τον φο-
ρολογούμενο και τη σύζυγο του δεν ξεπερνά αθροιστικά τα 27 ευρώ δεν 
έχει υποχρέωση να το καταβάλει ο φορολογούμενος. Αντίθετα αν κατά 
την εκκαθάριση προκύπτει φόρος επιστροφής μέχρι 5 ευρώ το πόσο αυτό 
δεν επιστρέφεται.

Φόρος για επιστροφή
Αν το πόσο επιστροφής είναι μέχρι 1.500 ευρώ αυτό γίνεται μέσω της 
τράπεζας που αναγράφεται στο εκκαθαριστικό ή μέσω κατάθεσης σε τρα-
πεζικό λογαριασμό που έχει δηλώσει ο φορολογούμενος.
Αν το πόσο του φόρου που είναι για επιστροφή είναι πάνω από 1.500 
ευρώ δεν επιστέφεται με τους παραπάνω τρόπους, αλλά αφού γίνει έλεγ-
χος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ και αποδειχθεί η ορθότητα των στοιχείων της 
φορολογικής δήλωσης το πόσο επιστρέφεται από την Δ.Ο.Υ με κατάθεση 
σε τραπεζικό λογαριασμό του φορολογούμενου. 
Αν όμως υπάρχει οφειλή του φορολογούμενου τότε γίνεται συμψηφισμός 
και μετά το συμψηφισμό αν το πόσο που παραμένει είναι προς επιστροφή 
επιστέφεται με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό του φορολογούμε-
νου.

Εκκαθαριστικό και αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας 
Το εκκαθαριστικό σημείωμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως αποδει-
κτικό φορολογικής ενημερότητας εφόσον αυτό αναγράφεται ρητά πάνω 
στο εκκαθαριστικό σημείωμα που έχει εκτυπωθεί από το μηχανογραφικό 
κέντρο του υπουργείου οικονομικών. Η χρονική διάρκεια ισχύος του είναι 
συγκεκριμένη και αναγράφεται επίσης πάνω στο εκκαθαριστικό. Για να 
χρησιμοποιηθεί ως φορολογική ενημερότητα θα πρέπει να επιδεχθεί στην 
υπηρεσία που το ζητά το πρότυπο και να επικυρωθεί ένα αντίγραφο ώστε 
να σας επιστέψει το πρωτότυπο.
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Ο φόρος εισοδήματος που οφείλονται με βάση τη δήλωση ποτέ 
καταβάλλεται;
Σε 3 ίσες διμηνιαίες δόσεις για εκκαθαριστικά που θα λάβουν οι φορολο-
γούμενοι έως 31/07/2011. Η πρώτη δόση θα καταβληθεί έως το τέλος 
του επόμενου μηνά από την ημερομηνία λήψης του εκκαθαριστικού και η 
τελευταία όχι αργότερα από τις 31/12.
Σε 2 ίσες διμηνιαίες δόσεις για εκκαθαριστικά που θα λάβουν οι φορο-
λογούμενοι μετά την 01/08/2011 και έως 30/09/2011. Η πρώτη δόση θα 
καταβληθεί έως το τέλος του επόμενου μηνά από την ημερομηνία λήψης 
του εκκαθαριστικού και η τελευταία όχι αργότερα από τις 31/12.
Εφάπαξ για εκκαθαριστικά που θα λάβουν οι φορολογούμενοι μετά την 
01/10/2011 και έως 31/12/2011. Ο φόρος θα καταβληθεί έως το τέλος 
του επόμενου δίμηνου από την ημερομηνία λήψης του εκκαθαριστικού 
και όχι αργότερα από τις 29/02/12. 
Για την εφάπαξ καταβολή του φόρου χορηγείται έκπτωση 1,5%. 
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